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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 19 JUIN 2025 
 

 

L’an deux mille vingt- cinq, le dix- neuf juin à dix-huit heures trente, à la mairie de CARNOËT, se sont réunis les 

membres du Conseil Municipal sous la présidence de Mr Pascal LEYOUR, Maire. 

Etaient présents : LEYOUR Pascal, BANIEL Pascal, CHEVALLIER Cédric, DOTTIN Alain, CLECH Philippe, 

LE MEN Rémi, URVOAZ Mickaël, ZUURBIER Jeroen (arrivé pour le point N° 2) 

Absent : LE COANT Anaïs, FOLLEZOU Armand, GEFFROY Déborah, MONFORT Frédéric.  

Secrétaire de séance : URVOAZ Mickaël                                                        Date de la convocation : 12 juin 2025 

Objet : Proposition d’achat et d’installation d’une sono dans l’église. Décision modificative N°1. 

Monsieur Le Maire informe le conseil municipal que la sono de l’église ne fonctionne plus très bien et que le son 

n’est plus audible. En effet, elle a plus de 30 ans. Maintenant, que la restauration extérieure de l’église touche à sa 

fin, il serait judicieux d’acheter et d’installer une nouvelle sono.  

Deux entreprises ont accepté d’effectuer un devis et deux autres ont proposé le matériel et à la commune de se 

charger de l’installation. Cette proposition n’est pas souhaitable car nous n’avons pas de garantie.  

Les 2 devis proposés comprenant le démontage de l’ancienne installation, l’achat et l’installation de la nouvelle 

sono sont : 

- EXEL AUDIO de LANGUEUX pour un montant de 6 860.48 € H.T. soit 8 232.58 € T.T.C. 

- FREHEL Sono de FREHEL pour un montant de 8 979.68 € H.T. soit 10 775.62 € T.T.C. 

De plus, les crédits inscrits au BP 2025 sont de 2 500 € opération 342 article 2188 : achat d’une sono. 

Les crédits étant insuffisants, une décision modificative N° 1 d’un montant de 6 000 € sera nécessaire. 

Monsieur Le Maire propose d’enlever la somme de 6 000 € à l’opération 316 article 231 : restauration de l’église 

2ème tranche afin de créditer l’opération 342 article 2188 de 6 000 €. 

Après avoir délibéré, le conseil municipal à l’unanimité des membres présents (pour : 7)  

- Décide d’’acquérir une nouvelle sono à l’église avec EXCEL AUDIO de LANGUEUX pour un 

montant de 8 232.58 € T.T.C., 

- Accepte la décision modificative N° 1 au BP 2025 telle que présentée ci-dessus,  

- Autorise Monsieur Le maire à signer le devis. 

Objet : SDIS des Côtes d’Armor : mise en œuvre du fonds de concours pour le parc roulant et signature 

de la convention : avis du conseil municipal. 

Monsieur Le Maire soumet au conseil municipal le rapport suivant : 

Le Service Départemental d’Incendie et de Secours des Côtes d’Armor (SDIS 22) a créé un fonds de concours 

visant à participer au financement de son parc roulant afin d’en enrayer le vieillissement. 

Cette participation communale prend tout son sens puisque les pouvoirs de police administratives générales et 

spéciales confèrent au mairie la responsabilité de la distribution des secours sur son territoire ainsi que 

l’organisation de la défense extérieure contre l’incendie (DEC I). La politique de sécurité civile costarmoricaine 

s’appuie sur un maillage territorial de 59 centres d’incendie et de secours armés par 566 engins de secours, répartis 

comme suit : 150 poids lourds, 339 véhicules légers (ambulances, véhicules tout usage), 3 engins spéciaux affectés 

au CIS de Bréhat, 23 moyens nautiques, 51 remorques. 

Ce fonds de concours vise à améliorer le renouvellement des véhicules de secours, aujourd’hui vieillissants. En 

effet, plus de 130 véhicules du SDIS ont dépassé leur date d’amortissement technique, imposant une charge  
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d’entretien de plus en plus lourde et faisant peser un risque croissant de réforme de ces véhicules sans capacité de 

pouvoir les remplacer. Avec des moyennes d’âge de réforme supérieures à 15 ans pour les ambulances et à 28 ans 

pour les engins d’incendie et porteurs d’eau, les pièces de rechange n'existent plus et ces véhicules ne répondent 

plus aux dernières normes de sécurité.  

En raison des échéances à venir, le fonds de concours est proposé pour une période de deux ans, sur les 

exercices 2025 et 2026.C’est dans cet esprit que le Conseil d’Administration du SDIS 22 a validé le 11 avril dernier 

la création de ce fonds de concours communal volontariste sur la base d’1.50 € par habitant (population DGF 

2024). Pour la commune de CARNOËT, la population DGF est de 753. 

Après en avoir entendu l’exposé de Monsieur Le Maire et délibéré, le conseil municipal à l’unanimité des membres 

présents (pour : 8)  

- Accepte la participation annuelle au fonds de concours pour le financement du parc roulant du 

SDIS 22. Le montant de la participation s’élève à 1 129.50 € pour 2025 et reconduite en 2026. 
 

- Autorise Monsieur Le Maire ou son représentant à signer la convention de partenariat jointe en 

annexe portant sur les exercices 2025 et 2026. 
 

- Précise que le montant de la participation sera mandaté à l’article 204182 et fera l’objet d’un 

amortissement. 

 
Objet : Département des Côtes d’Armor : mise à jour du Plan Départemental des Itinéraires de 

Promenades et de randonnées (PDIPR) GR 37. 

Monsieur Le Maire informe le conseil municipal qu’il a reçu un courrier du Président du Conseil 

Départemental lui demandant d’émettre un avis sur la mise à jour du Plan Départemental Des Itinéraires de 

Promenade et de Randonnée (PDIPR) et de délibérer sur l’inscription à ce plan des chemins concernés. Il s’agit 

d’un itinéraire de grande randonnée qui doit relier le Mont Saint Michel à la presqu’île de Crozon. Ce type de 

parcours se réalise par étapes sur plusieurs jours. 

Certaines parcelles de riverains sont concernées par le passage de l’itinéraire. Ceux-ci ont reçus des conventions 

de passage à signer. Il est rappelé que les randonneurs doivent rester sur l’itinéraire existant et ne doivent pas 

pénétrer dans les parcelles en dehors du chemin existant. Celui-ci sera balisé.  

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales ; 

Vu l’article L 36-1 du Code de l’environnement relatif au Plan Départemental des Itinéraires de Promenade et de 

Randonnée ; 

Vu la proposition d’inscription d’itinéraires de randonnée au PDIPR par le Département. 

Après en avoir entendu l’exposé de Monsieur Le Maire et délibéré, le conseil municipal à la majorité des membres 

présents (pour :7, abstention : 1) : 

- Emet un avis favorable à l’inscription au PDIPR des itinéraires de randonnées figurant au plan 

annexé (itinéraires à inscrire : uniquement à ce jour, que les conventions qui ont été signées par 

les propriétaires, il manque 2 conventions concernant les parcelles ZB 56 et YO 09) ; 

 

- Approuve l’inscription au PDIPR des chemins concernés et tout particulièrement des chemins 

ruraux de la commune figurant au plan annexé (parcelles cadastrales YN 51, YO 14, YO 20, YO 73, YO 85, YO 90, YO 91, 

YO 92, YO 93, YO 94, ZB 51, YP 04, YP 78, ZB 51) et y autorise le passage du public, 

 

- Précise que certains propriétaires n’ont pas donner suite à l’envoi des conventions à signer et 

certains ont émis des réserves en signant leurs conventions : uniquement le passage des 

randonneurs autorisés, pas de quads, ni de chevaux et interdiction d’entretien (élagage et 

débroussaillage) du sentier à moins d’un mètre de la haie qui délimite le jardin (YO 90 et YN 51),  
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- S’engage à :  

• Garantir le passage du public sur lesdits chemins ruraux ; 

• Ne pas aliéner les chemins ruraux inscrits au PDIPR ; 

• Proposer un itinéraire de substitution en cas d’interruption de la continuité d’un 

parcours de randonnée ; 

• Informer le Conseil Départemental de toute modification concernant les itinéraires 

inscrits. 

- Autorise Monsieur Le Maire ou son représentant, en tant que de besoin, à signer toutes les 

conventions acceptées par les riverains ou tous les documents inhérents à cette procédure 

d’inscription. 

 
Objet : Bibliothèque : proposition d’un contrat de maintenance pour le logiciel bibliothèque. 

Monsieur Le Maire informe le conseil municipal que le logiciel pour la bibliothèque n’a pas de contrat de 

maintenance. Lors du changement d’ordinateur, la récupération du logiciel contenant le fonds documentaire de la 

bibliothèque a pu être transférer mais aucune mise à jour du logiciel ni dépannage à distance n’est possible car 

nous n’avons pas de contrat de maintenance.  

La société AMJ GROUPE nous propose un contrat de maintenance d’un montant de 350 € H.T. pour la 1ère année 

avec une révision annuelle indexé sur l’indice Syntec.  

Après en avoir délibéré, le conseil municipal à l’unanimité des membres présents (pour : 8)  

- Accepte la proposition AMJ GROUPE pour un contrat de maintenance pour le logiciel de la 

bibliothèque, 
 

- Autorise Monsieur Le Maire ou son représentant à signer le contrat de maintenance pour le 

logiciel à la bibliothèque. 
 

- Précise que celui -ci prendra effet au 01 juillet 2025 et reconduit par tacite reconduction sauf 

dénonciation du contrat. 
 

Objet : Proposition de prestations de l’ADAC 22 concernant la réhabilitation de la mairie et de l’agence 

postale. 

Monsieur Le Maire informe le conseil municipal qu’une personne des services de l’ADAC du pôle    

bâtiment s’est déplacée le 27 mai 2025 à CARNOËT. Elle a effectué la visite des 2 bâtiments et a échangé avec 

les élus concernant l’éventualité de regrouper la mairie et la poste dans le même bâtiment et les travaux à réaliser. 

Le montant de la prestation s’élève à :  

- Etude de faisabilité pour un montant de 2 000 € H.T.,  

- Relevé du bâtiment de l’actuelle agence postale / bibliothèque pour un montant de 500 € H.T. 

Le devis s’élève à 2 500 € H.T. soit 3 000 € T.T.C. 

Après avoir délibéré, le conseil municipal à l’unanimité des membres présents (pour : 8)  

- Accepte la proposition de prestations de l’ADAC 22 pour la réhabilitation de la mairie et de 

l’agence postale, 
 

- Autorise Monsieur Le Maire ou son représentant à signer le devis d’un montant de 3 000 € T.T.C, 
 

- Précise que les crédits sont inscrits au BP 2025 opération 343 article 203. 
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Objet : Devis de l’entreprise Jézéquel Publicité concernant divers panneaux : avis du conseil municipal. 

Monsieur Le Maire informe le conseil municipal qu’un devis a été demandé à l’entreprise Jézéquel 

Publicité de TREGUEUX pour une enseigne indiquant la bibliothèque et le remplacement du panneau de Toul 

Bley qui a été endommagé. 

Le montant du devis s’élève à 472.80 € T.T.C. 

Après délibéré, le conseil municipal à l’unanimité des membres présents (pour : 8)  

- Accepte le devis de l’entreprise Jézéquel Publicité pour un montant de 472.80 € T.T.C. 
 

- Autorise Monsieur Le Maire à signer le devis,  
 

- Précise que les crédits sont inscrits au BP 2025 opération 336 article 2152. 

 

 

Objet : Proposition d’une application numérique « Mon village » présentant un éventail de services et 

l’actualité de la commune en temps réel : avis du conseil municipal. 

Monsieur le Maire informe le conseil municipal qu’il a été démarché pour une application « Mon 

village ». Le devis s’élève à 960 € T.T.C avec une maintenance de 800 € H.T. la 1ère année et 700 € 

H.T soit environ 58 € H.T/ mois.  

Après en délibéré, le conseil municipal s’abstient sur ce point car le montant de l’acquisition et de la 

maintenance sont élevés. La commune dispose déjà d’un site internet.  

Questions et informations diverses : 

- L’appartement N° 8 est à rénover suite à l’infiltration par les panneaux solaires. Des devis sont à 

prévoir car l’isolation est à remplacer ainsi que les chambres de force au niveau de la toiture sont 

à renforcer. 

- Rappel réunion le 03 juillet 2025 à 14H00 avec les services de GPA concernant la proposition 

d’un ANC regroupé dans le bourg pour les logements qui ne peuvent pas réaliser d’assainissement 

autonome car ils n’ont pas de terrain. 

- Une personne de la COMMUNE à suggérer l’idée d’une boîte à livres et souhaite en avoir la 

gestion. Le conseil municipal est favorable au projet mais souhaite avoir des précisions sur le 

local et l’endroit où cela pour être mis à disposition de la population. 
 

La séance du Conseil Municipal du 19 juin 2025 comprend les délibérations suivantes : délibérations N° 20 - 2025 et N° 25-2025 soit 6 

délibérations. 

 Séance levée à 20H45. 


